



ПАРТИЯ ПРОЯВЛЯЕТ ПОВСЕДНЕВНУЮ ЗАБОТУ О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ И ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ, ДЕЛАЕТ ВСЕ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ОНИ КАК МОЖНО ПОЛНЕЕ ОТВЕЧАЛИ ТРЕБОВАНИЯМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА СОВРЕМЕННОЙ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

(Из Тезисов ЦК КПСС "К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина").

ФОНД ВНИМАНИЕ К ПИСЬМАМ- ВНИМАНИЕ К ЧЕЛОВЕКУ

Тысячи трудящихся нашей области повседневно обращаются с запросами, жалобами, деловыми предложениями в общественные организации, к хозяйственным руководителям, в администрации учреждения. Посыпаясь письмо или приходя на личный прием, каждый гражданин верит, что последует внимательное, чуткое рассмотрение, заботливое решение поднятого им вопроса.

Такая вера не случайна. Она основана на знании незыблемых принципов Коммунистической партии и Советской власти.

В жизнь страны прочно вошло ленинское положение о том, что письма, заявления рабочих, колхозников и служащих — одна из важных форм укрепления связи партии с народом, средство выражения общественного мнения, помогающее дальнейшему развитию демократических основ нашего государства. Этот завет вождя нашел воплощение в таких важных документах последнего времени, как постановление ЦК КПСС "Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся" и Указ Президиума Верховного Совета СССР "О порядке рассмотрения предложений, заявленных и жалоб граждан".

Внимание к письмам и заявлению — внимание к человеку! Вот почему важно строго соблюдать установленные сроки их рассмотрения — как правило, эти сроки не должны превышать месяца. Между тем, нередки случаи беззастенчивой волокиты.

В областном центре, например, многочисленны нарекания горожан по поводу качества ремонта жилья в тресте «Кемеровоуголь» и работы городского трамвая. Но заместитель управляющего трестом тов. Хайбуллин и начальник управления трамвай тов. Волков по нескольку месяцев не откликаются на претензии, поступающие от отдельных граждан и организаций.

С октября и по сей день, несмотря на напоминания, не отвечают они и на запросы редакции областной газеты.

Областной комитет партии требует от органов суда и прокуратуры — усиливать контроль за соблюдением трудового, жилищного, пенсионного законодательства, пресекать факты незаконного увольнения рабочих и служащих. Число писем в различные инстанции по этим вопросам по-прежнему значительно. В связи с этим всенародное становится требование организовать повсеместно, с помощью, прежде всего, наших юристов, пропаганду правовых знаний в коллективах.

Подобные изменения к лучшему отмечены, в частности, в Прокопьевске. В то же время бюро областного комитета партии, обсудив недавно отчет Прокопьевского горкома КПСС, указало и на существенные недостатки в работе с письмами трудящихся на этом крупнейшем руднике бассейна. Слабо изучается характер и существенные писем и заявлений. Растет число жалоб в адрес предприятий бытового обслуживания, коммунального хозяйства и пассажирского автотранспорта, больше стало писем по вопросам ремонта с предоставлением квартир, благоустройства и торговли. Но положение не поправляется, а в рассмотрении жалоб допускаются серьезные проволочки. Граждане вынуждены обращаться в вышеупомянутые организации по проблемам, которые должны быть решены на месте.

Бюро обкома потребовало от Прокопьевского комитета КПСС, райкомов, исполнкомов Советов, руководителей всех звеньев наладить работу с письмами и заявлениями трудящихся, усилить контроль за этим делом,

По всему Кузбассу пронесся клич: «100 ударных дней — ленинскому юбилею!», нарастает трудовая и общественная активность тружеников города и села. Внимание к творческому слову,ирующему снизу, каждой жалобе и претензии поможет успешному ходу юбилейного соревнования, новым достижениям в хозяйственном и культурном строительстве. (Передовая «Кузбасса» за 14 января 1970 г.).

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

Взятые обязательства выполним

На проходивших недавно собраниях работников ферм Первомайского совхоза были обсуждены итоги прошедшего года, намечены планы, принятые обязательства на текущий юбилейный год, и обсуждены возможности их выполнения.

Надо сказать, что в этом году нашим животноводам придется приложить максимум усилий, чтобы достичь намеченных рубежей. При надо молока за истекший год по 2084 кг на фуражную корову, в этом году планы несколько выше. За год мы должны надонуть по 2300 кг на корову.

Обязательства еще выше. Нынешние передовики совхоза дядяки М. И. Дыцель, Н. Я. Малороссиянова обязались

надонуть по 2500 и 2550 кг молока. Коллективы одних ферм вызвали на соревнование коллективы ферм других отделений.

Сверхплановые обязательства взяли также некоторые скотники и телятницы совхоза. Лучшая телятница Х. Шагиваева обязалась получать в течение года привесы на 50 процентов выше плановых.

Правда, планы наши не так уж велики по сравнению с передовыми хозяйствами района, но животноводы выразили твердую уверенность перевыполнить их.

Н. КУКУРЕНКО,
гл. зоотехник Первомайского совхоза.

Нелегко шоферам зимой на наших сибирских дорогах. Особое знание дела и спортивная пушки водителю большегрузных лесовозов. Николай Трофимович Ажичаков на доставке леса работает недавно. Однако опытный шофер с первых дней зарекомендовал себя настоящим асом. Его ЗИЛ-151 не сходит с маршрута Яя — лес с участок Донской. В декабре минувшего года Николай Трофимович доставил на лесобиржу Яисского лесозавода 400 кубометров хлыстового леса. Это на 170 кубометров больше нормы!

На январь т. Ажичаков взял также повышенное обязательство.

На снимке Н. П. Ажичаков.

Фото Н. Павкина.



секретарь райкома КПСС тов. Кислицин Г. Ф.

О перспективах развития промышленности, культурно-бытового и коммунального строительства в районе рассказал в своем докладе председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Казаковский А. Г.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. Карбышев Г. П. остановился в своем выступлении на задачах улучшения политической информации и пропаганды Тезисов ЦК КПСС "К 100-летию со дня рож-

дения Владимира Ильича Ленина" среди трудящихся района.

Г. ПЕГРОВ.

УЧЕБА СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Известно, что содержание политической и организационной работы партийной организации в решающей мере зависит от того, кто ее возглавляет, от степени политической зрелости секретаря. Вот почему партийный комитет Яисского лесопромышленного комбината и уделяет должное внимание учебе секретарей цеховых парторганизаций.

На днях парткомом был проведен очередной семинар секретарей ЛПК. Участниками семинара были рассмотрены и обсуждены такие вопросы, как задачи цеховых парторганизаций по достойной встрече 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, рост рядов КПСС и воспитание молодых коммунистов, практика подготовки и проведения партийных собраний, веде-

ние партийного хозяйства, о руководстве общественными организациями, о политической и другой. Такие семинары проводятся партийным комитетом по 3-4 раза в год. Они способствуют росту политической подготовки секретарей цеховых парторганизаций и положительно сказываются на их практической работе.

И. СТЕРЕХОВ,
секретарь парткома лесопромышленного комбината.



СЕМИНАР ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

На днях в райкоме КПСС состоялся районный семинар политинформаторов.

С докладом "Об итогах хозяйственной деятельности за 1969 год и задачах по выполнению юбилейных социалистических обязательств" выступил второй

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ ЧТО ЭТО ОЗНАЧАЕТ?

Прежде чем ответить на этот вопрос, стоит, пожалуй, вспомнить такой случай. Рассказывают, что года за четыре до начала второй мировой войны отцу современной науки об атоме Э. Резерфорду задали вопрос: какое практическое значение имеет это открытие? Великий ученый ответил очень лаконично—«никакого». А лет через восемь мир узнал о трагедии Хиросимы и Нагасаки, выжженных американскими атомными бомбами. Прошло еще немногим времени, и человечество облетела другая сенсация, связанная с атомом: СССР создал первую в мире атомную электростанцию; мощь внутриатомной энергии поставлена на мирную службу человеку!

Из этого примера видно, сколько динамично развивается в наше время наука и техника. Буквально за каких-нибудь одно-два десятилетия наша цивилизация обогатилась такими достижениями человеческого ума, как кибернетика и электронные счетно-решающие устройства, межпланетные космические корабли и лазеры, грандиозный искусственный мир синтетики, созданный химией и использование внутриатомной энергии... Все трудно даже перечесть. В частности, кибернетика и электронные счетно-решающие устройства создали колоссальные возможности для автоматизации промышленной технологии.

И партия на своем XXIII

съезде подчеркнула, что наука «все больше и больше выступает как непосредственная производительная сила общества».

Во всех экономически развитых странах растут масштабы научных и научно-технических исследований, а заодно и ассигнования на их ведение. Один из американских обозревателей, например, недавно отмечал, что за последние восемь лет в США на научные исследования затрачено больше денег, чем до этого за всю историю Соединенных Штатов. Правда, из 25 миллиардов долларов, которые эта заокеанская капиталистическая держава тратит в год на научно-исследовательскую работу, львиная доля попадает на изыскания, связанные с запросами военщины, сгонкой «оружий». Заметим, что в этом факте, как в зеркале, отражается милитаристская сущность империализма.

Велик вклад в дело научно-технического прогресса нашей страны, наших ученых. Кстати сказать, сейчас каждый четвертый ученый в мире—это советский ученый.

О высокой экономической эффективности внедрения в производство достижений научно-технических изысканий свидетельствует такой подсчет, сделанный В. А. Трапезниковым. Каждый рубль, вложенный в нашей стране в развитие народного хозяйства, приносит

37 копеек национального дохо-

да в год. А каждый рубль, затраченный на научно-технические изыскания, приносит примерно один рубль 40 копеек дохода.

Что означает для благосостояния народа технический прогресс, можно проиллюстрировать и на таком примере. Если бы в нашей стране мощности черной металлургии использовались с той же отдачей, что и всего лишь восемь лет назад, то для нынешнего уровня выплавки чугуна и стали потребовалось бы увеличение этих мощностей почти на 20 процентов. Другими словами, нужно было бы построить еще несколько металлургических заводов, стоимостью в многие сотни миллионов рублей.

Коммунистическая партия учит, что небывалая по своему размаху и темпам научно-техническая революция все больше становится одним из главных участников исторического соревнования социализма с капитализмом. В этом соревновании выигрывает тот, кто не только совершает крупные научно-технические открытия и изобретения, но и быстрее других широко использует их в производстве. Тесный союз науки и труда—залог дальнейшего укрепления могущества нашей страны. Залог дальнейшего повышения благосостояния советского человека.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

ВОРОНЕЖСКИЕ ДЕВЧАТА

НОВЫЙ год «Воронежские девчата»—молодежный ансамбль областной филармонии—встретил дома. Летом они гастролировали в Югославии, осенью выступали в Москве, участвовали в концерте для делегатов третьего Всесоюзного съезда колхозников, затем отправились в поездку по сельским районам.

Лауреат IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов, этот песенный коллектив сложился три года назад из участников художественной самодеятельности. Из ансамбля профтехучилища пришла Зоя Радченко, из академического хора Репьевского района—Зина Цицилина, из художественной самодеятельности механического завода—Людмила Рюмина из сельского хора—Аня Ковригина.

Сегодня в ансамбле десять певиц и два барабанщика.

— В создании нашего ансамбля, — рассказал корреспонденту ТАСС барабанщик Александр Радченко, художественный руководитель коллектива,— большую роль сыграл композитор К. И. Массалитинов, в свое время участвовавший в организации ныне знаменитого Воронежского русского народного хо-

ра. Он и сейчас помогает нам в пополнении репертуара.

«Воронежские девчата»—здорний и талантливый коллектив. Он быстро завоевал широкую популярность, исполняя произведения советских композиторов, русские народные песни. Предпочтение, понятно, отдается своему, «воронежскому», репертуару. В нем особенно прочно укоренились ставшие как бы «фирменными» русские песни: «Ой, да ты калинушка», «Хорошенький—молоденький», «Зимушка-зима», «Слава русскому хлебу», «Закаты». Особой любовью у слушателей пользуются «припевочки», своеобразные шуточные игровые частушки.

1970 год коллектив встретил новой программой, в создании которой участвовали воронежские поэт Геннадий Лутиков и композитор Юрий Воронцов. Первыми с нею познакомились труженики Борисоглебского, Таловского, Бутурлинского и Калачевского сельских районов, где недавно побывали «Воронежские девчата».

Е. ПУЛЬВЕР.

Воронеж.



В ОСНОВУ этого фильма положены подлинные события истории подвига пяти парашютистов-десантников.

На одном из участков Восточного фронта фашисты решили испытать новые химические снаряды, чтобы затем использовать их в широких масштабах. Советскому командованию стало известно об этом. Чтобы предотвратить катастрофу и доказать всему миру преступную деятельность нацистов, нужно добыть этот снаряд!

В тылу врага отправляют группу из пяти человек во главе с капитаном Минаевым.

Приземление прошло благополучно, но тут выяснилось, что связной схвачен гестапо. Необходимо срочно искать связного и выяснить, где находятся снаряды. Оказывается, фашисты перевели их на другой берег реки, в старый монастырь. Группа Минаева решает перебраться туда ночью и в ожидании темноты скрывается в бывшем санатории.

Но неожиданно сюда же приезжают большие военные чины из Берлина, которым поручено испытывать смертоносное оружие. Молниеносно составлен план, и советские десантники захватыва-

ют главного охранника гостей и на его машине переезжают на другой берег. Теперь надо найти склад снарядов. Цель совсем близка, но советских десантников замечает охрана. Завязывается перестрелка. Десантникам удается одержать победу, но командир погибает.

Ночью группа с драгоценным грузом в условленном месте ждет самолет.

В этой картине заняты новые для зрителей актеры: Г. Селянин, Г. Юшко, А. Чирков. В роли штурмбанфюрера СС—асpirант Ленинградского университета, гражданин ГДР Дитмар Рихтер, которого мы уже видели в фильме «На пути в Берлин».

Поставили фильм сценарист Л. Браславский, режиссер В. Шредель, имя которого известно по фильмам «Невеста», «Неоплаченный долг» и др.

С этим фильмом зрители познакомятся в кинотеатре «Планета», 24—25 января.

В. КУНАВИН.

Р. п. Яя.

П
Я
Т
Е
Р
О
С
Н
Е
Б
А



18 января—ожидается облачность, с прояснениями, местами снег, метель, ветер юго-западный 10,15 метров в секунду. Температура ночью—12, 17, днем—6, 11 градусов мороза.



Редактор В. П. ПОДОБИН.

ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ

Яйский комбинат коммунальных предприятий принимает заказы на стирку белья от населения.

При прачечной открыт пункт самообслуживания. Выдаются на прокат стиральные машины «Сибирь-5».

За справками обращайтесь по адресу: ул. Ленина, 6, с 9 часов утра до 18 часов вечера. Пользуйтесь услугами нашего комбината!

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

Тираж 3470 экз. Заказ 89.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома,